

张超超到市群众工作中心视频约访并出席全市信访稳定工作会议

# 依法依规化解信访积案 用心用情解决合理诉求 以高度责任感使命感抓好抓实信访稳定工作

**本报讯** (石家庄日报首席记者 齐广君)6月7日,市委书记张超超到市群众工作中心视频约访并出席全市信访稳定工作会议。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,全面落实省委十届四次全会和市委十一届五次全会部署要求,把信访稳定工作摆在重要位置,强化底线思维和风险意识,依法依规化解信访积案,用心用情解决群众合理诉求,以高度责任感使命感抓好抓实信访稳定工作,努力营造和谐稳定的社会环境,坚决当好首都“护城河”排头兵。

在市群众工作中心,张超超首先视频听取了包联的栾城区、新乐市有关信访人的诉求,分别与分管市领导和栾城区、新乐市、市直有关部门负责同志共同研究,详细了解信访事项的来龙去脉,分析问题症结所在,研究解决问题的办法。张超超要求,要坚持“新官理旧账”,依法依规拿出一揽子解决方案,确保问题尽快解决到位,切实维护好群众合法权益。

随后,全市信访稳定工作会议召开。市委常委、政法委书记彭晓明通报有关情况,副市长梁昆主持会议;高新区、藁城区、元氏县和市住建局负责同志作了发言。

张超超指出,信访工作是党的群众工作的重要组成

部分。今年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年,也是我市经济总量过万亿、实现弯道超车的跃升之年、展示之年;当前,全市上下正在深入学习贯彻习近平总书记视察河北、视察石家庄重要讲话和重要指示精神,全面落实省委十届四次全会部署和省委书记倪岳峰对全省信访工作的批示要求,牢记嘱托、感恩奋进,加快建设现代化、国际化美丽省会城市,做好信访稳定工作意义重大、责任重大。各级各部门要坚决扛起政治责任,认真学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,全面落实《信访工作条例》,以“时时放心不下”的责任感把信访稳定工作做扎实、做到位,用实际行动忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

张超超强调,要坚持事要解决,全力维护群众合法权益和社会大局稳定。要加大攻坚力度,紧盯重点领域,落实领导干部包联制度,综合运用法律、政策、经济、行政等手段,减少信访存量,坚决遏制增量;在防范化解房地产领域信访积案方面,处置“烂尾楼”项目,要坚持“一个清零”“两个不放过”和“三个清单”,真正瞪起眼睛,推动问题妥善解决,有效规范房地产市场秩序,实现健康可持续发展;在防范化解涉众非法集资领域信访积案方面,要强

化监测预警,坚持打早打小、露头就打,形成强有力震慑。要加强源头治理,大力弘扬新时代“枫桥经验”,深入推进矛盾隐患排查化解,真正把矛盾化解在早、化解在小、化解在基层,不断提升社会治理现代化水平。要站稳人民立场,依法依规解决好信访群众合理诉求,把党和政府的关怀温暖送到群众心坎上。

张超超指出,要强化底线思维,多措并举筑牢信访稳定防线。要强化分析研判,及时发现苗头性、趋势性、普遍性问题,掌握好社情民意的“晴雨表”。要强化分类处理,对于合理诉求,要加强协调、及时研究,尽快解决到位;对不合理诉求,要耐心细致、入情入理地做好政策引导和思想疏导;同时引导信访群众依法有序表达诉求,进一步规范信访秩序。

张超超强调,要加强党的领导,不断开创全市信访稳定工作新局面。要着力构建党委统一领导、政府组织落实、联席会议协调、信访部门推动、各方齐抓共管的工作格局,切实做到守土有责、守土负责、守土尽责,凝聚强大工作合力。

会议以视频会议形式召开,市群众工作中心设主会场,各县(市、区)、高新区、经开区设分会场。市领导李瑞峰,市直有关部门负责同志、市管企业主要负责人在主会场参加会议。

## 复兴大街市政化改造项目 涉铁段旧桥第一组梁体拆除



■石家庄市复兴大街上跨石德铁路、下穿石济客专既有桥梁顺利拆除。  
通讯员 王天一 摄

**本报讯** (记者 冯月静 通讯员 王天一)6月7日凌晨3时20分,历经115分钟要点施工,由石家庄交投集团所属市交投公司负责建设,中铁六局承建的复兴大街市政化改造项目涉铁段既有旧桥第一组梁体(8片)顺利拆除,标志着涉铁主体工程建设正式启动。

复兴大街涉铁段市政化改造工程为复兴大街市政化改造项目重要控制性节点工程。既有石德铁路立交桥桥梁全长125米,上部结构采用5\*25m先简支后连续预制板梁结构。下穿石济客专为连接石家庄和济南两座省会城市的重要铁路客运专线,与本项目交叉位置为石济客专跨工业站特大桥。

本工程主线旧桥拆除、新桥架设均需铁路要点施工,在实施过程中得到了中国铁路北京局集团有限公司等铁路部门的大力支持。由于施工空间严重受限,转体、顶推等施工风险小、成本低、对铁路运营影响小的方案不具备条件,本次拆除工作只能选用410T架桥机及配套机械、采用4片箱梁加固后一并拆除方案,该方案在全国范围内尚属首例。

由于施工现场存在作业面积小,场地净空限制多,环境复杂,技术限界等级高,施工协调难度大等

难点,市交投公司复兴大街项目指挥部、中铁六局复兴大街项目部在施工前对有影响的自闭线、贯通线、通讯光缆等进行GPS定位及迁改方案论证,提前组织作业队伍踏勘现场,多次召开施工协调会,优化施工组织,调整进度计划,优化拆除方案;技术人员强化现场管理,提前进行预演施工步骤,严格控制各环节施工时间,精准到分秒;项目管理人员分工明确,各司其职,挂图作战,全程盯控,精益求精。

市交投公司复兴大街项目指挥部、中铁六局复兴大街项目部积极落实严格盯控制度,实施“安全第一,预防为主”的方针,对员工进行系统安全培训及安全交底,并严格按照北京铁路局相关文件要求召开预备会,卡控好安全关键点,成立跨铁梁板拆除施工安全领导小组,统一行动,靠前指挥,将安全隐患降到最低,为顺利施工提供基础条件。

改造后的复兴大街,将与沿线相交道路共同构建起拉大城市框架、支撑组团发展的骨架路网,形成外通内畅、转换高效、区间融合的交通路网体系。与滹沱河经济带、太行山生态带深度融合,助力石市打造成为本地人自豪、外地人向往的魅力之城。

## 纵览千年历史 解读不凡内涵 历史文化书籍 《品读正定》出版

**本报讯**(记者 黄蓥)提炼正定历史文化精髓,剖析重要事件和人物,品读正定在中国历史和中华文明发展中的杰出贡献。近日,河北知名学者孙万勇历时两年创作的历史文化书籍《品读正定》由学习出版社出版发行。

《品读正定》是孙万勇创作作品读历史文化系列丛书的第三部。之前出版发行的《品读石家庄》《品读西柏坡》受到社会各界的广泛好评。在《品读正定》的创作中,作者纵览正定数千年来波澜壮阔的历史,全景式再现了影响历史进程的重大事件,浓墨重彩地描述了一大批文学大家、科技巨匠、英雄豪杰,以及芸芸众生的历史人文故事,展示了一座历史名城的文化瑰宝以及千古之美,特别是深度品读了厚重的文化内涵和鲜明的人文气质。

本书分为《千年形胜——虎踞龙蟠燕赵间》《山河带砺——经略河朔非真定也》等8个篇章,从政治、经济、军事、建筑、教育、文学、艺术、人文精神的视角进行叙述。同时,该书以品读的风格行文叙事,具有很强的思想性、文学性和可读性。业内专家学者一致认为,这是一本视野宽、格局大、有深度、有新意、好读、好看的文学作品。

## 千余米 LED 灯带 点亮柏林公园

**本报讯**(记者 冯月静)日前,柏林公园对园区夜景灯光进行初步改造提升,已铺设了千余米LED灯带,点亮公园夜景,让游客游园更加便利。

在柏林公园,每到晚上,到公园纳凉、跳广场舞、散步、跑步的游客非常多。为满足游客需求,柏林公园对原有照明设备进行全面“体检”,确保不“带病”运行。同时,根据周边景观环境和夜间照明灯具使用情况,逐步确定公园的照度水平和照明设计方式,目前已铺设千余米LED灯带,保证路灯、步行道灯和草坪灯的连续。

柏林公园相关负责人表示,下一步,他们将进一步提升亮化水平,着力表现重点建筑、桥梁和接点,形成整体连续,富有层次感的夜景景观。